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[bookmark: _GoBack]Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 17ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador  PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, ILISÂNGELA LOCATELLI FONTANA, GLORIA BARBOZA ZANATTA, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou a Vereadora Gloria Barbosa Zanatta, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 16ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, Vereador Lucimar Antônio Volpi, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Ato contínuo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde a Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações agradeceu o Presidente da Câmara e o Prefeito por ter a oportunidade de ir a Brasília, onde foi uma experiência nova, e quando falavam que era cansativo, que era puxado. Ela até pensava, mas será? Mas sentiu na pele de não parar o dia inteiro, muitas vezes sem almoço. Disse que teve a oportunidade de protocola uns 20 ofícios, onde acredita que alguma coisa vai vim. Disse que também entregou dois ofícios para o Deputado Covatti Filho, um deles pedindo recursos para embelezamento da praça, com luminárias, bancos, banheiro e brinquedos novos. O outro pedindo uma emenda para construção de uma piscina térmica para o grupo da 3ª idade. Disse que mandou também para a Senadora Ana Amélia Lemos, pedindo uma emenda para a construção dos Pórticos  nas entradas do Município, a fim de identificar a Cidade, pois muitos vendedores vem no mercado e reclamam que não tem nenhuma placa indicando, nenhum pórtico, e tantos anos de Município. Disse que foi uma experiência muito boa, e viu que tem que correr atrás, ir lá, se não, não são lembrados e nem vistos. Pediu uma atenção especial do Prefeito e Vice que estavam presentes, com as estradas do Município principalmente a geral, onde está cheia de buracos, as do interior também estão sem condições quando chove ficam puro barro.  Pediu para que os Chefes de Obras acompanhem mais os trabalhos dos operadores, pois com os Chefes junto o serviço fica melhor. Também pediu melhoras no cemitério, pois já está chegando dia de finados e a situação lá está precária, mas falando com o Prefeito e Vice parece que iam começar hoje os trabalhos. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações,  aproveitou que a nobre colega Vereadora Ionara comentou da sua viajem á Brasília, disse, que hoje mesmo, o Assessor do Deputado Afonso Mota, mandou uma mensagem, dizendo que, o ofício, que o Prefeito encaminhou nessa viajem que vocês foram á Brasília, está na pauta, e eles estão discutindo, e vão ver. Disse que sempre é produtivo as viagens a Brasília em busca de recursos para o Município. Parabenizou a Administração Pública, principalmente a 1ª Dama, pelo belíssimo trabalho que vem realizando, principalmente no que diz respeito, na abertura do mês, que é o mês de outubro, Outubro Rosa, onde tem a campanha do câncer de mama, todos sabem disso e logo depois vem o Novembro Azul. Então, quer parabenizar a Minéia e  toda a equipe que está trabalhando nessa campanha. Relatou alguns trabalhos que o Chefe de Serviços Urbanos vem realizando, falando com o Edmar Frigeri que é responsável por este departamento,  me colocou que hoje começaram a pintura no cemitério, em virtude que está próximo o dia 02 de novembro, dia de finados, mas não só por  isso, mas por que, realmente nobre colega Vereadora Ionara, estava necessitando, então, hoje foi dado o início e amanhã provavelmente eles concluem. Também foi cortada a grama nos canteiros centrais, podado algumas flores que realmente estava necessitando. Também fizeram o serviço de limpeza no pátio da Igreja nossa Capela. Foi feito também uma revisão na iluminação pública do Município que havia esta necessidade, até mesmo algumas durante o dia estavam acessa.  Também vão plantar grama nos canteiros que não tem ainda, logo que a grama chegar, e em virtude que está se aproximando novembro, onde temos a nossa Romaria, e temos que deixar o nosso Município mais bonito para as pessoas que vem de fora olhar. Quero parabenizar também o Chefe de  Estradas e Rodagens, pelo trabalho que vens realizando, onde fez alguns reparos na estrada da Linha Martinelli, um trecho conseguiu fazer, falta ainda um pedaço pra terminar, mas é importante colocar quando os Chefes de Departamento conseguem fazer alguns trabalhos. Não adianta só cobrar e criticar, mas temos que saber elogiar e destacar os trabalhos quando são realizados. Disse que é função de vereador cobrar, e é função do Paulo do Diego que são administradores, é função cobrar, mas também nós temos que valorizar e elogiar. Parabenizou a Administração Pública, por ter enviado o Projeto de aquisição da área do Hospital, que certamente vai ser aprovado, onde é de suma importância para o Município, em parte vai resolver o problema, por que  mais a frente vem mais problema, talvez  venha a reforma, não se sabe se vai ser transferir lá pra cima o Posto ou se vão criar o Postão. Então, é uma preocupação do Executivo e nossa. Finalizou parabenizando os trabalhos que estão sendo feito pela Administração Municipal e pelos Chefes de Departamento. Disse que sabe que tem algumas coisas que tem que mudar, mais as coisas estão andando, as coisas estão funcionando, e nós temos que fazer a nossa parte enquanto Vereador, enquanto Administração, nós ajudar o Executivo e o Executivo ajudar nós também em nossas funções, e explicar os projetos que são enviados para a Câmara, para que possamos conversar sempre a mesma coisa, e não haja desentendimento entre os Poderes Executivo e Legislativo, nós temos que demonstrar a nossa união para que esse projeto continue dando certo. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo o Presidente leu o OFÍCIO recebido do senhor Prefeito Municipal  solicitando votação em regime de urgência, urgentíssima o Projeto de Lei nº 032/2017. O mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer do projeto. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 032/2017, “FICA O PODER PÚBLICO MUNICIPAL AUTORIZADO A REALIZAR O PAGAMENTO DE INDENIZAÇÃO PARA FINS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVAL, COM ÔNUS, PELO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO-RS, DE IMÓVEL COM ÁREA 2.453,93M, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Ato contínuo, o Presidente passou para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações disse ser uma alegria poder mais uma vez estar usando o microfone para poder colocar um pouco daquilo que a gente vem fazendo no dia a dia. Colocou que nos últimos quinze dias esteve conversando por duas vezes com o Prefeito, um assunto diferente do outro, mas ambos importantes. Foi citado por um morador em frente ao centro cultural pedindo para falar com o Prefeito a respeito do quebra-molas, e simplesmente foi falar com o Prefeito, onde disse que na medida do possível vai fazer, pois lá muitas crianças fazem seus trabalhos, e essa pessoa disse que tem gente que passa muito corrido. Disse que não adianta mais uma vez deixar acontecer, como aconteceu no colégio, para depois tomar posição. Disse que tem todo o tempo da vida para fazer isso antes que aconteça algo pior. Outro assunto tratado com o Prefeito foi a pedido do Conselho Tutelar, e quer ajuda para trocar algumas ideias, porque o Conselho Tutelar não tem reajuste no salário, e estão dizendo que até hoje o salário deles é o mesmo de que quando entraram. Em conversa com o Prefeito disse que não tem mesmo, e vai mandar no fim de ano para reajustar junto com os funcionários, que acha ser justo, pois queira ou não queira, eles tem horas a cumprir como qualquer um de nós, e o salário desses sobre R$ 830,00. Disse que concordou e foi falar com o Prefeito, e a princípio disse que ficou para discutir no final de ano junto com a reposição dos funcionários. Falou ao Prefeito e demais presentes que esteve recorrendo ás estradas, que é preocupação de todos e principalmente a sua, e no decorrer da semana, essa chuvarada, pelo amor de deus, todas as estradas estão danificadas, talvez, pouco material, a geral, como falou a Vereadora Ionara, decaiu muito, tem buraco que não acaba mais. Pediu, e acha que já começaram fazer um tapa buraco, aproveitar a umidade que é bom para fazer esse trabalho. Disse que aos poucos, agora, não adiante querer acelerar, porque nós estamos no mês de outubro, e a parte mais importante que o Prefeito tem pela frente é os funcionários, queira ou não queira, em dezembro tem que pagar o resto do décimo. Então, disse estar ciente de uma coisa, que é isso aí, não adianta nós querer botar os pés pela cabeça, para no fim de ano nós se preocupar com o funcionalismo. Deixou bem claro sua posição, só que quando vai pelo lado do aperto sabe da situação. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, Paulo Roberto Baldissera Schorr, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Lucimar Antônio Volpi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pela Presidente.

Lucimar Antonio Volpi                                                  Paulo Roberto Baldissera Schorr
1º Secretário                                                                   Presidente

